
Επίσκεψη στο ΚΑΠΗ και στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Αλεξάνδρειας
Πέμπτη 20 Νοεμβρίου 2025

Στα πλαίσια της Δράσης του Ενεργού Πολίτη και του Σχεδίου Δράσης για την αξιολόγηση της
σχολικής μονάδας, το σχολείο μας επισκέφτηκε το ΚΑΠΗ και τη Δημοτική Βιβλιοθήκη του Δήμου
Αλεξάνδρειας, την Πέμπτη 20 Νοεμβρίου 2025.
Αρχικά επισκεφτήκαμε το ΚΑΠΗ, όπου η υπεύθυνη του Κέντρου καθώς και η Αντιδήμαρχος κα
Λαφαζάνη Ελένη αλλά και όλα τα υπόλοιπα μέλη, μας υποδέχτηκαν με ιδιαίτερη θέρμη και αγάπη,
σε έναν χώρο γεμάτο ζεστασιά και φιλοξενία. Μας μίλησαν για το έργο και τον σκοπό του ΚΑΠΗ,
τις συνεργασίες τους με διάφορους φορείς, τις ανάγκες των ηλικιωμένων αλλά και τις δράσεις που
πραγματοποιούν με στόχο την ενεργή συμμετοχή στην κοινωνική ζωή. Στη συνέχεια μας
ξενάγησαν σε όλους τους χώρους των κοινωνικών υπηρεσιών του Δήμου μας.
Η όλη διαδικασία έδωσε πολύτιμες πληροφορίες για την Τρίτη ηλικία στους μαθητές, αλλά γέμισε
με θετικά συναισθήματα και τα μικρά παιδιά, αλλά και τα πιο «μεγάλα» παιδιά κι όλους τους
παριστάμενους. Αποδείχθηκε, ότι οι δύο ηλικίες μπορούν να συνυπάρξουν σε κοινές δράσεις κι
αυτή η συνέργεια να προσδίδει θετικά αποτελέσματα αμφίπλευρα. Συμφωνήθηκε από τους
υπεύθυνους, ότι τέτοιες δράσεις θα γίνονται σε σταθερή βάση με αμοιβαίες επισκέψεις με
διάφορες δραστηριότητες
Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της δράσης του Ενεργού Πολίτη με τίτλο: «Μια
αγκαλιά και μια ιστορία από τον παππού και τη γιαγιά», ενισχύοντας την αξία της διαγενεακής
επικοινωνίας και του αλληλοσεβασμού.

Ακολούθησε η επίσκεψή μας στη Δημοτική Βιβλιοθήκη Αλεξάνδρειας, όπου η υπεύθυνη κα
Ποράβου Βέτα μας καλωσόρισε με μεγάλη χαρά και μας ξενάγησε στους χώρους της βιβλιοθήκης.
Μας μίλησε για τα είδη των βιβλίων που διαθέτει η βιβλιοθήκη, τον τρόπο εγγραφής και
δανεισμού και τη σημασία της φιλαναγνωσίας.
Με αφορμή την Ημέρα για τα Δικαιώματα του Παιδιού που τυγχάνει να εορτάζεται την 20ή
Νοέμβρη, μιλήσαμε για τα δικαιώματα των παιδιών σε όλο τον κόσμο, προβληματιστήκαμε για τα
παιδιά που ζουν κάτω από δύσκολες συνθήκες και ξεφυλλίσαμε σπουδαία παιδικά βιβλία που θέμα
τους έχουν τα δικαιώματα των παιδιών, όπως:
 “Ο Αμίν έχασε το δρόμο του”, “Το μαγικό κουτί της Αριάδνης”, “Το μονοπάτι του σοφού”, από

τη σειρά “Τα δικαιώματα του παιδιού”, Α. Καμπρέρα,
 “Μελάκ, μόνος”, Α. Πιπίνη,
 “Τι θα πει παιδί”, Beatrice Alemagna
Στη συνέχεια σκεφτήκαμε ο καθένας ένα δικαίωμα του παιδιού, το γράψαμε, το ζωγραφίσαμε και
το κρεμάσαμε στο Δέντρο της Γνώσης.
Με μια αφίσα που φτιάξαμε ευχαριστήσαμε την κα Βέτα και τονίσαμε τη σημασία της ημέρας αυτής.

Η επίσκεψη πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του Σχεδίου Δράσης για την Αξιολόγηση Σχολικής
Μονάδας με θέμα «Σχολική Βιβλιοθήκη: Οργάνωση χώρου και Εκσυγχρονισμός με Ψηφιακά
Μέσα».

Η αναφορά στην Παγκόσμια Ημέρα για τα Δικαιώματα του παιδιού και η ενασχόλησή μας με το
θέμα αποτέλεσε και την αφορμή για την αρχή της πραγματοποίησης της δεύτερης Δράσης για τον
Ενεργό Πολίτη με θέμα “Τα παιδιά μιλούν για τα δικαιώματά τους”.


































